

Коммунист Таджикистана  
г. Душанбе

11 НОЯ 1986

3 стр.

## Борис Владимирович БИБИКОВ

Советское театральное искусство понесло тяжелую утрату — на 87-м году жизни скончался выдающийся советский театальный педагог, режиссер и актер, профессор, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный деятель искусств Таджикской ССР и Башкирской АССР, народный артист Кара-Калпакской АССР Борис Владимирович Бибииков.

Б. В. Бибииков внес весомый вклад в развитие советского многонационального театра. Являясь учеником великого русского советского актера Михаила Чехова, страстным последователем и пропагандистом учения К. С. Станиславского, он посвятил всю жизнь утверждению традиций и заветов своих учителей, воспитал около сотни актеров и режиссеров, многие из которых стали лауреатами Государственных и республиканских премий, народными артистами СССР, союзных и автономных республик.

На основе подготовленных Б. В. Бибииковым совместно с профессором О. И. Пыжовой национальных студий были созданы несколько национальных театров, в том



числе Молодежный театр им. М. Вахидова в Душанбе. Основной состав группы Академического театра драмы им. А. Лахути также составили их воспитанники.

Широко известны роли Б. В. Бибиикова в кино — «Незабываемый восемнадцатый», «Страницы былого», «Приходите завтра», «Майор Вихрь». Сердца зрителей

Г. Бобосадыкова, А. Халимов, Р. Алимов, У. Усманов, Н. Табаров, В. Демин, В. Тихонов, Р. Нифонтова, Ш. Ниязи, С. Мирзошоев, Т. Абдушукурова, Ф. Зикриев, Г. Валамат-заде, А. Бурханов, Н. Волчков, М. Назаров, С. Исаева, М. Камолова, Х. Абдуразаков, А. Абдурахманов, Х. Гадоев, Ш. Салихов, А. Кадыров, Р. Касымова, А. Кадыров, З. Джавадов, Д. Худоназаров, М. Касымова, Т. Собиоров.

взволновали его спектакли, такие, как «Король Олень» К. Гоцци, «Лекарь поневоле» Ж. Б. Мольера, «Укрощение строптивой» В. Шекспира, «Васса Железнова» М. Горького, «Двадцать лет спустя» М. Светлова, «Я хочу домой» С. Михалкова и др.

Б. В. Бибииков искренне заботился о дальнейшем развитии таджикского советского театального искусства. В последние годы он вел плодотворную педагогическую работу в Таджикском государственном институте искусств им. М. Турсун-заде. Его воспитанники с честью продолжают дело своего выдающегося учителя в театрах республики.

Светлая память о Б. В. Бибиикове навсегда сохранится в сердцах его учеников, мастеров искусств, благодарных зрителей.